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„Mormântul lui Cerber” a fost descoperit abia anul trecut, dar a oferit deja o comoară constând într-o 

colecţie de artefacte. 

Arheologii care investighează „Mormântul lui Cerber” din Giugliano, Napoli, au desigilat un sarcofag vechi 

de 2.000 de ani. Dar, în timp ce acest lucru poate suna ca introducerea unei povești de groază, cercetătorii 

au găsit de fapt un corp remarcabil de bine conservat, înfășurat într-un giulgiu. 

Arheologii au examinat mormântul cu ajutorul microcamerelor înainte de a găsi un pasaj care ducea în 

sarcofag, care a rămas sigilat timp de mii de ani. Echipa, condusă de către Dr. Simona Formola, a găsit 

corpul „în poziția decubit dorsal” (adică întins pe spate) şi care aparţinea unei persoane care, potrivit unei 

declarații, era într-o „stare excelentă de conservare”. 

Este posibil ca conservarea acestei persoane să fi fost favorizată de condițiile climatice ale camerei funerare, 

care par să fi mineralizat giulgiul.  

Mormântul lui Cerber, descoperit de arheologi 

Mormântul lui Cerber conţinea produse pentru uz personal 

În mormânt, echipa a găsit, de asemenea, diverse bunuri, inclusiv borcane de unguent (cunoscute sub 

numele de unguentaria) și instrumente de curățare a corpului (denumite strigils) care au fost utilizate 

pentru a îndepărta murdăria, transpirația și uleiurile de pe corp. Având în vedere natura bogată și 

cronologia acestor descoperiri, împreună cu îngrijirea acordată decedatului, este probabil ca trupul să 

aparțină fondatorului familiei pentru care a fost construit mausoleul. 

Mormântul lui Cerber a fost descoperit anul trecut în situl necropolei de lângă Napoli, Italia. Numele i-a fost 

atribuit datorită frescelor ornamentate și vii ale lui Cerber, gardianul cu trei capete al lumii subterane, care 

erau pictate pe pereții săi. De la descoperirea sa, cercetătorii au continuat să analizeze conținutul 

mormântului, motiv pentru care au dat peste acest sarcofag special. 



„Mormântul lui Cerber continuă să furnizeze informații valoroase despre teritoriul Phlegraean de lângă 

Liternum, extinzând cunoștințele despre trecut și oferind oportunități de cercetare de natură 

multidisciplinară.”, a explicat superintendentul Mariano Nuzzo în declarația menţionată. 

„În ultimele luni, de fapt, analizele de laborator efectuate pe eșantioane prelevate din inhumații și din 

paturile de depunere au returnat o cantitate considerabilă de date privind tratamentul corpului defunctului 

și ritualul funerar efectuat, îmbogățind semnificativ panorama cunoștințelor noastre.”, a mai spus acesta. 

Lucrările de excavare reprezintă un efort interdisciplinar masiv, reunind expertiza arheologilor, tehnicienilor, 

antropologilor, chimiștilor și paleobotaniștilor, fiecare contribuind cu perspective și date care dezvăluie 

secretele acestui sit fascinant. 

În special, țesătura folosită pentru învelirea corpului este analizată pentru a se determina structura acesteia 

și tipul de fir din care este confecționată, precum și calitatea acesteia. Se speră că acest lucru va dezvălui 

mai multe informații culturale și sociale despre persoana pe care o acoperă. 

Analiza polenului din sticlele găsite în mormânt sugerează că este posibil ca trupul să fi fost tratat cu creme 

pe bază de Chenopodium (cătină) și absint, care ar fi contribuit la conservarea acestuia. Echipa așteaptă în 

prezent rezultatele analizelor ADN pentru mai multe informații. 

Necropola mai largă în care se află mormântul este deja cunoscută pentru faptul că găzduiește 

înmormântări antice importante, multe dintre acestea datând din perioada Republicii Romane și a epocii 

imperiale romane. Astfel, cu cât vor apărea mai multe informații despre acest mormânt, cu atât vom ști mai 

multe despre viața și moartea misterioșilor săi ocupanți. 

 


